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حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی در سخنانی تلویزیونی 

خطاب به مردم، اتحاد و یکپارچگی مستمر ملت ایران را، مشتی پولادین بر 

فرق دشمن خواندند و با تشریح علتِ تسلیم نشدنِ ملت غیرتمند ایران در 

مقابل فشار و تهدید دشمن برای صرف نظر کردن از فناوری پرفایده غنی‌سازی 

کید کردند: »مذاکره‌ای که آمریکا از اول نتیجه آن را مشخص  اورانیوم، تأ

و دیکته کند، بی‌فایده و پرضرر است، چرا که دشمن زورگو را برای تحمیل 

هدف‌های بعدی به طمع می‌اندازد و هیچ ضرری را هم از ما دفع نمی‌کند و 

اینگونه مذاکرات را هیچ ملت باشرف و سیاستمدار خردمندی نمی‌پذیرد.«

رهبر انقلاب در ابتدای سخنانشان با شادباش آغاز ماه مهر به عنوان ماه 

درس و دانش و شروع حرکت میلیون‌ها جوان و نوجوان و نونهال به‌سمت 

دانایی و توانایی، مسئولان کشور به‌خصوص مسئولان آموزش و پرورش، 

وزارت علوم و وزارت بهداشت و درمان را به درک ارزش و اهمیت استعداد 

د کردند. 
ّ
فوق‌العاده جوان ایرانی و بهره‌برداری از این نعمت الهی توصیه موک

ایشان با اشاره به ۴۰ مدال رنگارنگ از جمله ۱۱ مدال طلای دانش‌آموزان 

ایرانی در رقابت‌های جهانی ۲ ماه اخیر گفتند: »دانش‌آموزان ما با وجود 

جنگ ۱۲ روزه و چالش‌های ناشی از آن، در نجوم، رتبه اول دنیا شدند و 

در رشته‌های دیگر هم رتبه‌های خوب آوردند؛ همچنانکه همین استعداد، 

 
ً
شتی اینگونه بدرخشند و قبلا

ُ
باعث شد در روز‌های اخیر جوانانمان در ک

هم در والیبال و برخی رشته‌های دیگر افتخار بیافرینند.«

رهبر انقلاب همچنین با اشاره به سالگرد شهادت شهید سید حسن نصرالله، 

آن مجاهد کبیر را ثروتی عظیم برای دنیای اسام، تشیع و لبنان برشمردند 

و گفتند: »ثروتی که سید حسن نصرالله ایجاد کرد از جمله حزب‌الله باقی 

و دنباله‌دار است و نباید از این ثروت مهم در لبنان و غیرلبنان غفلت کرد.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با گرامیداشت یاد سرداران، دانشمندان و سایر 

شهیدان جنگ ۱۲ روزه، به خانواده‌های آنان، صمیمانه و از عمق وجود 

تسلیت گفتند و مطالب اصلی سخنان تلویزیونی خود با ملت را در ۳ محور 

متمرکز کردند: »اهمیت اتحاد و یکپارچگی ملت ایران در جنگ ۱۲ روزه و 

حال و آینده کشور، تشریح اهمیت غنی‌سازی پرفایده اورانیوم و تبیین مواضع 

مستحکم و خردمندانه ملت و نظام در مقابل تهدیدات آمریکا.« 

ایشان در تبیین اولین محور، اتحاد ملت را عامل اصلی ناامیدی دشمن در 

جنگ ۱۲ روزه دانستند و گفتند: »زدن فرماندهان و برخی شخصیت‌های 

مؤثر وسیله‌ای بود تا دشمن در کشور به‌خصوص تهران با کمک عوامل خود 

آشوب و اغتشاش به‌پا کند، ‌اگر توانست مردم را علیه جمهوری اسلامی به 

خیابان‌ها بکشاند و با مختل کردن امور کشور، اصل نظام را هدف قرار دهد 

و با نقشه‌های بعدی، اسلام را در این سرزمین ریشه‌کن کند.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، مشخص شدن سریع جانشینان فرماندهان شهید 

و استحکام و روحیه بالاتر نیرو‌های مسلح و اداره کشور بر نظم و ترتیب و 

کید کردند ملت  قاعده را از عوامل مؤثر در شکست دشمن خواندند، اما تأ

 تحت تأثیر 
ً
مؤثرترین عنصر ناکامی دشمن بود و با وحدت و انسجام، مطلقا

خواسته‌های دشمن قرار نگرفت و خیابان‌ها را مملو از جمعیت کرد البته علیه 

متجاوزان و در دفاع از جمهوری اسلامی. 

ایشان با اشاره به بازخواست دشمن از عوامل خود در ایران به علت بی‌عرضگی 

و ناتوانی، افزودند: »عوامل دست‌نشانده صهیونیزم و آمریکا پاسخ داده بودند 

که ما تلاش کردیم اما مردم به ما پشت و مسئولان کشور، امور را اداره کردند.«

رهبر انقلاب اتحاد و یکپارچگی ملت را عامل عقیم ماندن نقشه متجاوزان 

کید کردند: »نکته مهم این است که آن وحدتِ تعیین‌کننده،  خواندند و تأ

همچنان باقی و بسیار مؤثر است.« 

ایشان با انتقاد از کسانی که با خط گرفتن از خارج می‌خواهند وانمود کنند 

که وحدت ملت مربوط به دوران جنگ بود، افزودند: »برخی می‌گویند 

اختلاف نظر‌ها به تدریج ظاهر می‌شود و می‌توان با استفاده از گسل‌های 

قومی و اختلافات سیاسی، مردم را به آشوب و اغتشاش کشاند، اما این 

حرف غلطِ محض است.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به افتخار کردن همه اقوام کشور به 

ایرانی بودن، گفتند: »ما اختلافات سیاسی طبیعی هم داریم؛ اما در مقابل 

زورگویان، همه ملت، چه امروز و چه فردا، مانند یک مشت پولادین بر فرق 

دشمن فرود می‌آیند.« 

ایشان ایرانِ امروز را همان ایرانِ ۲۳ و ۲۴ خرداد امسال دانستند و افزودند: 

»آن روز‌ها خیابان‌های مملو از جمعیت و شعار‌های کوبنده آن‌ها علیه 

صهیونِ‌ملعون و آمریکای جنایتکار، نشان‌دهنده یکپارچگی و وحدت ملت 

بود که این اتحاد همچنان وجود دارد و وجود خواهد داشت و البته همه در 

حفظ و تقویت آن مسئولند.«

رهبر انقلاب در بخش دوم سخنان‌شان با ملت، با اشاره به تکرارِ کلمه 

غنی‌سازی در فضای سیاسی و خارج گفتند: »باید درک کرد که چرا این 

مسئله، اینقدر برای دشمنان اهمیت دارد.«

ایشان با دعوت از متخصصان برای تشریح ابعاد و فواید غنی‌سازی، گفتند: 

»در غنی‌سازی دانشمندان و متخصصان، اورانیومی را که از معادن کشور 

استخراج می‌شود، با تلاش‌های فنی و پیچیده و پیشرفته، به ماده بسیار باارزش 

ِ اورانیومِ غنی‌شده که کاربرد‌های فراوانی در عرصه‌های مختلف و زندگی 

مردم دارد، تبدیل می‌کنند.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به کاربرد‌های متنوع اورانیومِ غنی‌شده در 

کشاورزی، صنعت و مواد، محیط زیست و منابع طبیعی، بهداشت و درمان، 

تغذیه و پژوهش و آموزش افزودند: »در تولید انرژی برق نیز استفاده از اورانیومِ 

غنی‌شده بسیار ارزان‌تر و بدون آلایندگی محیط‌زیستی است و نیروگاه‌های 

هسته‌ای، عمری بسیار طولانی و امتیازات متعددی دارند، به همین علت 

بسیاری از کشور‌های پیشرفته از نیروگاه‌های هسته‌ای استفاده می‌کنند اما 

 بنزین و گاز است که هزینه‌های زیادی دارد.«
ً
سوخت نیروگاه‌های ما غالبا

رهبر انقلاب در تشریح شکل‌گیری صنعت غنی‌سازی در کشور گفتند: »ما 

این فناوری را نداشتیم و نیاز‌هایمان را دیگران تأمین هم نمی‌کردند؛ اما با 

تلاش چند مدیرِ با همت و مسئولان والامقام، از سی و چند سال قبل، شروع 

به حرکت کردیم و اکنون در غنی‌سازی سطح بالایی قرار داریم.«

ایشان هدف برخی کشور‌ها برای غنی‌سازی تا ۹۰% را ساخت سلاح 

هسته‌ای خواندند و گفتند: »ما چون سلاح هسته‌ای نداریم و تصمیممان 

عدم ساخت و استفاده از این سلاح است، غنی‌سازی را تا ۶۰% بالا برده‌ایم 

که بسیار خوب است.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ایران را یکی از ۱۰ کشور دارای صنعت غنی‌سازی 

در بین بیش از ۲۰۰ کشور جهان خواندند و گفتند: »علاوه بر پیش بردن این 

فناوری پیشرفته، کار مهم دانشمندان ما، تربیت نیرو بوده است؛ به‌گونه‌ای 

که امروز ده‌ها دانشمند و استاد مبرز، صد‌ها دانش‌پژوه و هزاران نیروی 

آموزش‌دیده در رشته‌های مرتبط با موضوع هسته‌ای، در حال کار و تلاشند؛ 

آن‌وقت دشمن خیال می‌کند با بمباران برخی تأسیسات یا تهدید به بمباران، 

این فناوری در ایران از بین می‌رود.«

ایشان با اشاره به چند دهه فشار بی‌نتیجه قدرت‌های زورگو برای تسلیم 

کید کردند: »تسلیم  شدن ملت ایران و منصرف شدن کشور از غنی‌سازی تأ

نشدیم و نخواهیم شد و در هیچ قضیه دیگری هم تسلیم فشار نمی‌شویم.«

 می‌گفتند غنی‌سازی بالا نداشته باشید 
ً
رهبر انقلاب گفتند: »آمریکایی‌ها قبلا

و محصولات غنی‌شده را به خارج از ایران منتقل کنید؛ اما اکنون این طرف 

 غنی‌سازی داشته باشید.« 
ً
آمریکایی پا را در یک کفش کرده که نباید کلا

کید کردند: »معنای این زورگویی آن است که این دستاورد بزرگ  ایشان تأ

را که با سرمایه‌گذاری و تلاش بی‌وقفه به دست آورده‌اید، دود کنید و به 

هوا بفرستید؛ اما ملت غیرتمند ایران، این حرف را نمی‌پذیرد و در دهان 

گوینده آن می‌زند.«

رهبر انقلاب در بیان نکته سوم سخنانشان، با اشاره به طرح دیدگاه‌های 

متفاوت درباره مسئله »مذاکره با آمریکا« از طرف اهالی سیاست، گفتند: 

»برخی مذاکره با آمریکا را مفید و برخی دیگر آن را مضرّ می‌دانند؛ اما آنچه 

را در سال‌های متمادی فهمیده و دیده‌ایم به ملت عزیز عرض می‌کنم و از 

مسئولان و فعالان سیاسی نیز می‌خواهم که در خصوص این مطالب، فکر 

گاهی قضاوت کنند.« و تأمل و بر اساس آ

 ۲۰ یا ۳۰ سال 
ً
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای گفتند: »ممکن است در آینده مثلا

بعد وضع دیگری ایجاد شود؛ اما در وضعیت کنونی، مذاکره با آمریکا کاری 

 هیچ کمکی به منافع ملی نمی‌کند و هیچ ضرری 
ً
است بدون سود که مطلقا

 جبران‌ناپذیری 
ً
را هم از کشور دفع نمی‌کند بلکه ضرر‌های بزرگ و بعضا

در پی دارد.«

ایشان در تبیین بی‌فایده بودن مذاکره با آمریکا گفتند: »طرف آمریکایی 

پیشاپیش نتایج مذاکرات را از نگاه خود، معین و اعلام کرده مذاکره‌ای را 

می‌خواهد که نتیجه آن »تعطیل شدن فعالیت‌های هسته‌ای و غنی‌سازی در 

داخل ایران« باشد.«

رهبر انقلاب نشستن پشت میز چنین مذاکره‌ای را به معنای قبول دیکته، 

تحمیل و زورگویی طرف مقابل خواندند و افزودند: »حالا او تعطیلی 

غنی‌سازی را گفته اما معاونش چند روز قبل گفت ایران حتی موشک میان‌برد 

و کوتاه‌برد هم نباید داشته باشد یعنی آنچنان دست ایران بسته و خالی شود 

که اگر مورد تعرّض قرار گرفت، نتواند حتی به پایگاه آمریکایی در عراق یا 

جای دیگر پاسخی بدهد.«

ایشان اینگونه توقعات و اظهارات مسئولان آمریکایی را ناشی از نشناختن 

ملت ایران و جمهوری اسلامی و بی‌اطلاعی از فلسفه و مبنا و ممشای ایران 

اسلامی دانستند و گفتند: »به قول ما مشهدی‌ها این حرف‌ها از دهان گوینده 

آن بزرگ‌تر است و قابل اعتنا نیست.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای پس از تبیین بی‌فایده بودن مذاکره با آمریکا به بیان 

ضرر‌های مهم آن پرداختند و گفتند: »طرف مقابل تهدید کرده است که اگر 

مذاکره نکنید چنین و چنان خواهد شد. بنابراین قبول چنین مذاکره‌ای نشانه 

تهدیدپذیری و ترس و لرز و تسلیم ملت و کشور در مقابل تهدید است.«

ایشان تسلیم در برابر تهدید آمریکا را باعث ادامه مطالبات زورگویانه او 

خواندند و افزودند: »امروز می‌گویند اگر غنی‌سازی داشته باشید چنین و 

چنان می‌کنیم و فردا داشتن موشک یا ارتباط داشتن یا نداشتن با فلان کشور 

را دستمایه تهدید و اجبار به عقب‌نشینی می‌کنند.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: »هیچ ملت با شرفی، مذاکره همراه با 

تهدید را قبول نمی‌کند و هیچ سیاستمدار خردمندی آن را تصدیق نمی‌کند.«

رهبر انقلاب، وعده امتیازدهی طرف مقابل در صورت پذیرش 

درخواست‌هایش را دروغ خواندند و با اشاره به تجربه برجام خاطرنشان 

کردند: »۱۰ سال قبل قراردادی با آمریکایی‌ها بستیم که بر اساس آن یک 

مرکز تولید هسته‌ای مسدود و مواد غنی‌شده از کشور خارج یا رقیق شود تا 

در ازای آن، تحریم‌ها رفع شود و پرونده ایران در آژانس بین‌المللی انرژی 

اتمی به حالت عادی درآید.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: »البته من همان زمان به مسئولان گفتم 

۱۰ سال، طولانی و به اندازه یک عُمر است؛ چرا آن را قبول می‌کنید. قرار 

شد قبول نکنند؛ اما قبول کردند ولی به هر حال امروز که آن ۱۰ سال تمام 

شده نه تنها پرونده هسته‌ای ما عادی نشد بلکه مشکلات آن در شورای 

امنیت و آژانس بیشتر شد.«

ایشان با اشاره به خلف وعده آمریکا در رفع تحریم‌ها، خروج آن از برجام 

و به تعبیر رایج پاره کردن برجام با وجود انجام شدن تعهدات ایران، گفتند: 

»طرف مقابل اینگونه است و اگر با او مذاکره و درخواست‌هایش را قبول کنید 

باعث تسلیم و ضعف کشور و نابودی شرف ملت می‌شود و اگر هم نپذیرفتید 

دوباره همان دعوا و تهدید‌های کنونی وجود خواهد داشت.«

رهبر انقلاب فراموش نکردن تجارب کشور از جمله تجربه ۱۰ سال 

 قصد طرح مسئله‌ای با 
ً
گذشته را ضروری دانستند و افزودند: »فعلا

اروپارا ندارم؛ اما طرف مقابل یعنی آمریکا در همه چیز خلف وعده 

ید، گاه و بی‌گاه تهدید نظامی می‌کند و اگر دستش  کرده و دروغ می‌گو

برسد شخصیت‌های ما همچون سردار عزیز سلیمانی را ترور و یا مراکز 

ما را بمباران می‌کند. مگر می‌شود با چنین طرفی با اعتماد و اطمینان، 

مذاکره کرد و قرار گذاشت؟«

کید کردند: »مذاکره با آمریکا برای مسئله  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأ

هسته‌ای و شاید مسائل دیگر، بن‌بست محض است.« ایشان البته مذاکره 

با آمریکا را برای رئیس‌جمهور فعلی آن مفید و مایه نمایش و القاء کارساز 

بودن تهدید‌هایش و نشاندن ایران پای میز مذاکره دانستند و بار دیگر گفتند: 

»اما این مذاکره برای ما ضرر محض است و هیچ فایده‌ای در پی ندارد.« 

رهبر انقلاب در پایان سخنانشان، تنها راه علاج و پیشرفت کشور را قوی 

شدن در همه ابعاد نظامی، علمی، دولتی، ساختاری و سازمانی خواندند و 

افزودند: »افراد هوشمند و صاحب‌نظران دلسوز باید راه‌های تقویت کشور 

را پیدا و دنبال کنند چرا که در صورت قوی شدن، طرف مقابل دیگر حتی 

تهدید هم نمی‌کند.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای توکل به خدا و توسل به ائمه اطهار برای جلب 

کمک الهی را ضروری خواندند و افزودند: »باید با به میدان آوردن همت 

ملی، کار‌ها را پیش برد که این کار به توفیق پروردگار انجام خواهد شد.«

حمیدرضا غلام‌زاده در گفت‌وگو با ما، صحبت‌های ترامپ را ارائه مانیفستی 

 یک مانیفست 
ً
از رویکرد کامل او دانست و گفت: »سخنرانی ترامپ عملا

تمام‌عیار از رویکردی است که از ابتدای این دوره و حتی از زمان انتخابات 

دور دوم ایشان قابل پیش‌بینی بود. سخنرانی او در سازمان ملل یک مانیفست 

و بیانیه تمام‌عیار از آن رویکرد است. رویکرد این است که با دیدن ضعف‌های 

ـ اولین کاری که برای رفع  گاه است ـ ـ که ترامپ به‌خوبی به آن‌ها آ آمریکا ـ

این ضعف‌ها و خطری که از آن‌ها احساس می‌کند انجام می‌دهد، این است 

که سعی می‌کند آن‌ها را بپوشاند و برعکس، از همان ضعف‌ها یک نقطه قوت 

 به مشکلات 
ً
 وقتی از »عصر طلایی آمریکا« یاد می‌کند، عملا

ً
ایجاد کند. مثلا

اشاره دارد اما پرهیز می‌کند از اینکه آن‌ها را تثبیت ‌شده بداند. بحث تورم، 

گرانی و مشکلات و مصائب اقتصادی به تعبیر او در آمریکا، همان چیزی 

 نسبت به آن احساس خطر کرده 
ً
است که ترامپ به‌عنوان رئیس‌جمهور کاملا

و افول آمریکا را در آن دیده است. حالا هم تلاش می‌کند این افول و نقاط 

ضعف را به یک هژمونی جدید برای آمریکا تبدیل کند.«

  تغییر نسبت آمریکا با سازمان ملل
غلام‌زاده به این موضوع هم اشاره کرد که انتقادات او به سازمان ملل، یک تغییر 

رویکرد را نشان می‌دهد و گفت: »او در سخنانش به‌شدت به سازمان ملل 

تاخت و درواقع یک تغییر رویکرد یا حتی می‌توان گفت یک تغییر پارادایم در 

نسبت آمریکا با سازمان ملل را نمایان کرد. سازمان ملل به‌عنوان ابزاری برای 

هژمونی غیرمستقیم و مدیریت اراده آمریکا در سطح جهان شکل گرفت؛ یعنی 

آمریکا می‌خواست رویکرد خود را از طریق سازمان ملل و زیرمجموعه‌های 

آن پیش ببرد. اما اکنون، چون دیگر آن قدرت سابق را ندارد و دچار بحران 

، با حرف‌درمانی و ژست زورمندانه 
ً
قدرت شده است، دو کار می‌کند: اولا

، با کنار زدن و تضعیف سازمان 
ً
سعی می‌کند مشکلات را پنهان کند. ثانیا

ملل، می‌خواهد هژمونی خود را اعمال کند. درواقع اگر زمانی سازمان ملل 

تشکیل شد تا آمریکایی‌ها از طریق آن منویات خود را پیش ببرند، امروز ترامپ 

سازمان ملل را ذیل قدرت و منویات آمریکا می‌بیند و معتقد است این نهاد 

باید در راستای سیاست‌های آمریکا کار کند. برای نمونه، در موضوع هوش 

 می‌گوید سازمان ملل باید رویکرد‌ها و 
ً
مصنوعی و رگولاتوری آن، صراحتا

اقداماتی را که آمریکا طراحی کرده است ترویج و تقویت کند. یا در موضوع 

مهاجرت، به‌شدت به سازمان ملل حمله می‌کند و یک بازتعریف محتوایی 

ارائه می‌دهد؛ یعنی نرم‌ها و معیار‌های بین‌المللی را تغییر می‌دهد و می‌گوید 

باید مفهوم انسانیت در موضوع مهاجرت بازتعریف شود. به‌عبارت دیگر، 

اخراج مهاجران و زندانی‌کردن آن‌ها را که سیاست آمریکا بوده، مبنا قرار 

می‌دهد و از سازمان ملل می‌خواهد این مبانی را بپذیرد و همراهی کند.«

 برده‌داری می‌کند
ً
  ترامپ عملا

 به دنبال دوموضوع است: 
ً
حمیدرضا غلام‌زاده معتقد است ترامپ صراحتا

»1. استفاده از سازمان ملل در ذیل قدرت آمریکا برای پیشبرد منویات خود. 

2. حل مشکلات داخلی آمریکا با تکیه بر زورمندی و ارعاب سایر کشور‌ها. 

در قبال این رویکرد ترامپ، کشور‌ها به دو دسته تقسیم می‌شوند: دسته اول 

کسانی‌اند که معتقدند باید او را مهار و در برابرش ایستادگی کرد. نمونه روشن 

این دسته چین و روسیه هستند. روسیه حاضر به پذیرش موضوع آتش‌بس در 

اوکراین نشد ــ برخلاف انتظار ترامپ که خودش به آن اشاره کرد ــ و چین 

هم در جنگ تعرفه‌های اقتصادی کوتاه نیامد. این کشور‌ها تاکنون توانسته‌اند 

سیاست‌های خود را پیش ببرند و مقاومت کنند. دسته دوم کسانی‌اند که فکر 

می‌کنند باید ترامپ را تطمیع کرد و با او کنار آمد تا بتوان خشم او را مهار کرد. 

در منطقه ما علنی‌ترین نمونه این دسته، کشور‌های عربی هستند. قطر مثالی 

روشن است که با وجود هدیه‌ دادن هواپیما به ترامپ و سرمایه‌گذاری‌های 

 مورد حمله اسرائیل قرار گرفت و هیچ حمایتی از آن‌ نشد. در 
ً
کلان، نهایتا

ـ به‌تصریح خود ترامپ  موارد دیگر هم همین اتفاق افتاد و برخی کشور‌ها ـ

 آشکارا در سطح جهان 
ً
ــ مجبور به سرمایه‌گذاری در آمریکا شدند. او عملا

برده‌داری می‌کند و قائل به برده‌داری کشورهاست و برخی کشور‌ها هم این 

رویکرد را همراهی می‌کنند. نتیجه آن همان »شیردوشی« است که زمانی 

درباره عربستان و دیگر کشور‌های عربی گفته می‌شد و اکنون به کشور‌های 

دیگر هم توسعه یافته است. در مقابل، برخی کشور‌ها هم به ضرورت مقاومت 

در برابر ترامپ توجه کرده‌اند.«

  حرف ترامپ تسلیم بی‌قید و شرط ایران است
او در مورد صحبت‌های ترامپ در مورد ایران هم توضیح داد: »بخش مربوط 

به ایران در سخنان ترامپ نشان می‌دهد کسانی که به‌دنبال مذاکره مستقیم 

آقای پزشکیان با ترامپ و دیدار رودررو بودند، چقدر دچار اشتباه بودند. 

اشتباه اصلی این طیف آن است که شناخت درستی از ساختار آمریکا ندارند. 

ترامپ از همان ابتدای امر یک یادداشت اجرایی نوشت و نسبت خود با 

ایران را تعریف کرد. در آن یادداشت تصریح کرده بود ایران باید همه‌چیز 

را تسلیم کند؛ همان حرفی که در جنگ هم زد: »تسلیم بی‌قید و شرط.« 

 این بود که ایران 
ً
چشم‌اندازی که در آن یادداشت اجرایی مطرح شد دقیقا

باید توان هسته‌ای، توان تسلیحاتی متعارف و غیرمتعارف، توان موشکی و 

هر آنچه دارد را از بین ببرد. ایران مطلوب برای آمریکا چنین ایرانی است و 

آمریکا به‌دنبال تحقق همین تصویر است. اما در نامه‌ای که ترامپ نوشت 

و تهدید هم کرد، برخی در ایران به اشتباه تصور کردند که او از مواضعش 

عقب‌نشینی کرده و حاضر به مذاکره هسته‌ای شده است، درحالی‌که آن نامه 

بخشی از پازل چشم‌اندازی بود که در یادداشت اجرایی ترسیم شده بود، نه 

جایگزین آن. اثبات این ادعا هم همین سخنان روز گذشته اوست؛ چراکه 

 در راستای همان یادداشت 
ً
کید دارد و عملا همچنان بر همان مواضع تأ

اجرایی صحبت می‌کند و ایران را دوباره تهدید کرده و مدعی است ایران 

حامی تروریسم است. با این حال، هنوز هم برخی تصور می‌کنند می‌توان 

با او مذاکره کرد و دیدار مستقیم مشکلات ما را حل خواهد کرد. این تصور 

همان تصور طیف دوم کشورهاست؛ همان‌طور که مثال قطر را زدم، نتیجه 

اعتماد به آمریکا را دیدند. اگر درست ببینیم، چه در سخنرانی ترامپ و چه 

در کلیت سیاست‌ها و رویکردی که در کشورش اتخاذ کرده، همه حاکی از 

ضعف آمریکاست. درواقع، همین هیمنه، سروصدا و ژست قدرتی که ترامپ 

 ناشی از فقدان قدرت است. او تلاش می‌کند با حرف‌درمانی، 
ً
می‌گیرد دقیقا

ژست‌گیری و ارعاب دیگران برای خود قدرت‌سازی کند، آن‌ها را بترساند 

و وادار به همراهی کند. این اتفاق در مورد برخی کشور‌ها افتاده است و 

متأسفانه طیفی هم در ایران هستند که فریب این رویکرد را خورده و فکر 

می‌کنند چنین همراهی‌ای قابل انجام است.«

در سخنان راهبردی رهبر انقلاب تبیین شد

کره زیر تهدید بی‌شرافتی است مذا

غلام‌زاده، کارشناس مسائل آمریکا در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

آخرین تلاش‌های ترامپ برای حفظ هژمونی آمریکا


